



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года

● www.xs.uz.ru ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 2 марта 2019 года, № 43 (7242)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## РЕАЛИЗАЦИЯ ПОСТАВЛЕННЫХ ЗАДАЧ В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ СФЕРАХ ОТКРОЕТ НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ РАЗВИТИЯ



**Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с ходом осуществляющейся созидательной работы и крупными проектами на местах, а также для диалога с народом 28 февраля – 1 марта посетил Наманганская область.**

Первый день весны жители Наманганы встретили с большой радостью и добрыми надеждами. Приезд главы государства в область еще более вдохновил их.

Во второй день поездки в городе Намангане Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по вопросам развития экономики области, дальнейшего улучшения условий жизни населения. В нем приняли участие, в том числе посредством видеоконференции-связи, актив области, депутаты, руководители государственных и общественных организаций, хокими городов и районов, аксакалы, молодые предприниматели, представители широкой общественности.

Глава государства остановился на работе, проделанной в области в прошлом году, проанализировал достигнутые во всех сферах результаты и определил новые задачи.

Мы должны задаться вопросом: каких результатов достигли в прошлом году, что изменилось в жизни людей? Чтобы ответить, нужно постоянно идти в ногу со временем, работать с умом. Только так наша экономика будет конкурентоспособной. Как достичь конкурентоспособности? Необходимо внедрять передовые технологии и расширять ряд владеющих ими молодых людей, производить качественную продукцию, сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании отмечалось, что в прошлом году в области было введено в строй 577 объектов производства и оказания услуг общей стоимостью 1,8 триллиона сумов, приток инвестиций увеличился в 1,7 раза.

Вместе с тем указано, что имеющиеся возможности и резервы для развития региона еще не задействованы в полной мере. Подвергнут критике тот факт, что

темпы роста валового регионального продукта оказались в два раза ниже республиканского показателя, снизился объем производства в сельском хозяйстве.

Для комплексного развития Наманганская область разработана программа на 2,8 миллиарда долларов. Согласно ей, в 2019–2020 годы будет реализовано более 1,4 тысячи инвестиционных проектов с привлечением 1,1 миллиарда долларов иностранных инвестиций. Это позволит создать 39 тысяч постоянных рабочих мест.

Намангандцы — люди с предпринимательской жилкой. В последние годы на сцену выходят молодые предприниматели со своими креативными идеями.

Глава государства сообщил, что с учетом этого на реализацию программы «Каждая семья — предприниматель» в области будет выделен один триллион сумов. За счет этих средств будет внедрена новая система поддержки семейного предпринимательства.

Отмечалось, что для благоустройства районных центров Наманганской области будет выделено по 20–25 миллиардов сумов каждому району, а также дополнительные два миллиарда сумов — селам и махаллям, включенным в программы «Обод чишик» и «Обод махалла».

На совещании Президент уделил особое внимание и вопросам развития социальной, культурно-просветительской сфер. Дал поручения по повышению духовности молодежи, популяризации спорта, искусства, чтения книг, компьютерных технологий, созданию необходимых для этого условий на местах, повышению качества образования.

В соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан по развитию частного сектора в здравоохранении.

нении на местах открываются современные медицинские учреждения. Одним из них является частный диагностический центр «ANAMED» в Намангане.

Шавкат Мирзиёев посетил этот центр.

Данный центр, специализирующийся на нейрохирургии, неврологии, кардиологии, урологии, оснащен передовым диагностическим оборудованием таких известных компаний, как «General Electric», «Siemens», «BTI», «Mirevarg», «FujiFilm». В двух хирургических блоках с передовой аппаратурой созданы условия для проведения операций на уровне мировых стандартов. В настоящее время планируется сдача в эксплуатацию стационара на 52 койко-места.

В центре, где трудятся более 30 человек, сформирован квалифицированный персонал. Установлено научно-практическое сотрудничество с ведущими диагностическими центрами Великобритании, Японии и России. За прошедшее время группа врачей повысила квалификацию в этих странах. Приглашены опытные врачи из Индии и России. С введением в строй стационара и отделения физиотерапии будет создано еще 50 лишенных рабочих мест.

Глава государства отметил, что такие современные диагностические центры имеют важное значение для раннего выявления заболеваний и постановки точного диагноза.

Здесь же состоялась презентация разработанной Агентством информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан концепции по модернизации информационно-библиотечного центра Наманганской области и повышению читательской культуры. Согласно ей, намечено организовать библиотеки в 50 махаллях области,

и центральную библиотеку в Намангане.

**Элис УЭЛЛС:  
«Политика добрососедства лидера Узбекистана — модель для всего региона»**



### Мнение

Элис Уэллс, и. о. помощника Государственного секретаря США по делам Южной и Центральной Азии, прибывшая в Узбекистан для участия в очередном раунде узбекско-американских политических консультаций, выступила в Университете мировой экономики и дипломатии.

Внимание будущих дипломатов и политических лидеров она сосредоточила на значении отношений США с Узбекистаном и Центральноазиатским регионом. По мнению Э. Уэллс, то, что происходит в самой густонаселенной стране Цент-

ральной Азии, будет определять не только будущее нашей республики, но и будущее всего региона и территорий за его пределами.

Президент Шавкат Мирзиёев видит Узбекистан процветающим современным государством, подаю-

щим пример для региона, с правительством, подотчетным гражданам и уважающим их права, с конструктивными отношениями с соседями и открытой экономикой.

►2

**Сегодня — день вступления Республики Узбекистан в ООН  
Инициативы формируют имидж страны**

Начало плодотворному сотрудничеству Узбекистана с ООН положено 27 лет назад. Борьба с угрозами миру и стабильности, незаконной торговлей наркотическими веществами, предупреждение распространения оружия массового поражения, решение экологических проблем, вопросы социально-экономического развития, защиты прав человека остаются приоритетными направлениями взаимодействия с ООН.

Прошедший период отношений характеризуется значимыми событиями и динамичным развитием в разных сферах. К примеру, по инициативе Узбекистана в 2010 году в Ташкенте подписана Декларация о

сотрудничестве между секретариатами ООН и ШОС, направленная на расширение участия двух структур в укреплении региональной безопасности.

►3



## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о восемнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 марта 2019 года в городе Ташкенте продолжило работу восемнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, представители отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Нигматилла Йулдошев.

Членами Сената был заслушан отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) в 2018 году.

Отмечалось, что в качестве основного направления деятельности омбудсмана проводится работа по защите прав лиц, находящихся под стражей. В течение года в рамках утвержденного совместно с палатами парламента графика организации и проведения контрольно-аналитических мероприятий по недопущению пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания состоялись мониторинговые визиты в более 70 учреждений, охваченных мандатом Национального превен-

тивного механизма. В них приняли участие представители депутатского корпуса, национальных институтов по защите прав человека, негосударственные некоммерческие организации, международной общественной организации «Human Rights Watch» и представители Детского фонда ООН в Узбекистане.

В 2018 году в адрес омбудсмана поступило 3 923 обращения по вопросу реализации личных прав и свобод человека, в том числе 3 489 жалоб, 428 заявлений и шесть предложений. В качестве субъекта парламентского контроля омбудсманом рассмотрено 754 жалобы, или 34,9 процента от их общего числа. В интересах обратившихся изменено 48 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, внесено 14 протестов на решения судов. По обращениям омбудсмана органами прокуратуры внесено семь протестов на приговоры судов по уголовным делам.

(Окончание на 2-й стр.)

### От наших парламентских корреспондентов

## Конкретные дела, а не пустые обещания

Второй день восемнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса стал не менее насыщенным. Парламентарии заслушали отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмана) в 2018 году, информацию министра юстиции о состоянии правовой пропаганды и просвещения, а также отчет хокима Каракалпакской области о развитии территорий и деятельности местных Кенгашей народных депутатов. Обсуждены результаты парламентских запросов, в частности, об исполнении законодательства в сфере регистрации недвижимости физических лиц, их налогообложения.

Как отметили сенаторы, заслушивание руководителей отдельных министерств и ведомств, глав регионов не подразумевают только критику госструктур. Данная практика позволяет поднимать актуальные проблемы, с которыми ежедневно сталкиваются жители республики, комплексно подходить к их решению. Важно, чтобы высказанные мнения, предложения и рекомендации получили практическую реализацию, а не остались лишь пустыми обещаниями.

Толбижон МАДУМАРОВ, заместитель председателя Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Сената Олий Мажлиса:

— За последние два года в Каракалпакском районе в 2018–2019 годах так и остались на бумаге. В Миришорском районе не удалось воплотить в жизнь треть предусмотренных проектов. Без ремонта и должного оснащения остался ряд объектов, в том числе медучреждения, водоподготовительные сооружения, сети электропередач, школы и детсады. Причина — отсутствие необходимого финансирования, безответственность отдельных госструктур. Все это оказывается на качестве жизни населения. Данные проблемы свойственны не только Каракалпакскому региону. Здесь важен комплексный подход.

►2

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о восемнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Омбудсманом успешно апробированы законодательные полномочия, введенные в практику в 2017 году. Реализованы права на внесение предложений в комитеты палат парламента о заслушивании ими сообщений представителей органов государственной власти и управления, а также представлений руководителям государственных органов и иных организаций об устранении выявленных нарушений законодательства в области прав и свобод человека, причин и условий, способствующих им. Эффективно использовано право на ходатайство о привлечении к ответственности лиц, в действиях которых установлено нарушение прав и свобод человека, и подачи заявлений и исков в суды в интересах граждан без уплаты государственной пошлины.

Омбудсманом также даны рекомендации и предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства и практики в области прав человека. Отчет омбудсмана одобрен сенатом.

Далее сенаторы заслушали информацию министра юстиции Республики Узбекистан о состоянии правовой пропаганды и просвещения в 2018 году.

Отмечалось, что в рамках реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах активно продолжаются реформы во всех сферах, в процессе которых принимается целый ряд законодательных актов, что в

свою очередь обуславливает необходимость оперативного доведения принятых документов до исполнителей. Именно на Министерство юстиции возложена задача по обеспечению доведения в электронном виде текстов нормативно-правовых актов до исполнителей.

Изучение и анализ, проведенные в этом направлении, показали, что в некоторых случаях тексты законодательства несвоевременно доводятся до территориальных структур государственных организаций. С учетом этого Министерством юстиции внедрена новая система, в рамках которой документы одновременно отправляются региональными органами юстиции территориальным структурам, в том числе районному уровню. В результате в 2018 году все 1 644 законодательных акта полностью направлены всем государственным органам, их структурным и территориальным подразделениям.

При этом внимание обращено не только на государственные органы, но и на сходы граждан. С учетом того, что не во всех органах самоуправления граждан имеется возможность электронного обмена информацией, раз в неделю обеспечение текстами законодательства, их краткими пояснениями осуществляется с помощью специальных носителей информации. Весь этот процесс находится под непосредственным контролем руководства министерства. Кроме того, деятельность государственных органов и организаций на регулярной основе изучается органами юстиции. В частности, проанализировав

деятельность министерств внутренних дел, культуры, народного образования и Государственного комитета по статистике в 2018 году, приняты необходимые меры по устранению выявленных недостатков.

В целях обеспечения эффективности работы в данном направлении широко используются возможности сети Интернет и информационно-коммуникационных технологий в целом. Так, регулярно совершенствуется деятельность Национальной базы законодательства — lex.uz, в которой насчитывается более 54 тысяч документов на узбекском и русском языках. В день они используются в среднем более 25 тысячами пользователей.

Кроме того, министерством начата работа по размещению в Национальной базе текстов законодательства, которые заинтересовали бы иностранных граждан, в том числе инвесторов. На первом этапе сформирован итоговый перевод, содержание которого переведено на английский язык.

Эффективно осуществляется работа по изданию юридической литературы. В частности, в 2018 году были изданы сборник Конституции и кодексов Республики Узбекистан, юридическая литература 43 наименований тиражом 274 тысячи экземпляров. По обсужденному вопросу принят соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Далее сенаторы заслушали отчет хокима Кашкадарьинской области о развитии территорий и деятельности местных Кенгашей народных депутатов.



Фото Х. Пайдеба.

Отмечалось, что в 2018 году проведена определенная работа по комплексному развитию региона и привлечению в этот процесс потенциала местных Кенгашей народных депутатов. Так, в 2018 году объем валовой территориальной продукции составил 28,4 триллиона сумов, что означает рост по отношению к предыдущему году. При этом произведено промышленной продукции на 1 4196,5 миллиарда сумов, темп роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 105,7 процента.

Внешнеторговый оборот области составил 755 миллионов долларов США, или 126,4 процента по отношению к тому же периоду прошлого года, в том числе экспорт 265,9 миллиона долларов США, что означает 117,5 процента по отношению к прошлому году, импорт

488,8 миллиона долларов США, или 131,9 процента по отношению к прошлому году. За счет иностранных инвестиций освоено капитальных средств в размере 8 339,2 миллиарда сумов, из которых 1 503,7 миллиарда сумов — прямые иностранные инвестиции и 6 835,5 миллиарда сумов — иностранные инвестиции под гарантии государства и кредиты в дорожно-транспортной и инженерной сферах в области проведения строительно-монтажных работ на сумму 284 миллиарда сумов. По дальнейшему развитию инфраструктуры социальной сферы осуществлена работа на сумму 937,6 миллиарда сумов.

В рамках исполнения задач, определенных Президентом Республики Узбекистан в ходе посещения Кашкадарьинской области в январе 2018 года, запланировано направить 2,9 триллиона сумов на реализацию 521 проекта и создание более девятыи рабочих мест.

Отмечалась роль местных Кенгашей народных депутатов в решении актуальных социально-экономических проблем.

Законом устанавливается, что обращения осужденных, жалобы граждан, заключенные под стражу, адресованные Уполномоченному Олий Мажлиса по правам человека и Уполномоченному при Президенте по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства, не подлежат просмотру администрации учреждения. Не позднее 24 часов они будут направлены соответствующему уполномоченному. Ответ также не подлежит просмотру и должен незамедлительно доставляться заявителю. Закрепляется право осужденных к лишению свободы на дистанционное свидание посредством системы видеоконференции по защищенным каналам связи. Принятие и реализация данного закона послужат дальнейшему совершенствованию института дознания.

Законом предусмотрено создание экспертизы групп, состоящих из представителей НКО, для оказания практической помощи омбудсману в его деятельности. Его принятие будет способствовать улучшению условий для обеспечения верховенства закона, гуманизма и справедливости в процессе демократических реформ в стране.

Записали Сауле АЗИМБЕТОВА, Эльвина МУСТАФИНА.

Сайёра БАРАТОВА, член Комитета по вопросам обороны и безопасности Сената Олий Мажлиса:

— Защита прав и интересов человека имеет приоритетное значение в процессе трансформации страны. За последние два года в соответствии со Стратегией действий предприняты кардинальные шаги по реформированию судебно-правовой сферы. Закон, который сенаторы одобрили единогласно, станет логическим продолжением мер, направленных на обеспечение защиты прав участников уголовного процесса. В нем определяются порядок, условия и основы производства процессуальных действий в режиме видео-конференц-связи. Следственные действия с использованием транслирующей аппаратуры будут производиться на основании соответствующего постановления дознавателя, следователя, прокурора или суда в отдельных случаях. К примеру, если свидетель или обвиняемый по состоянию здоровья или другим уважительным причинам не может прибыть в орган, расследующий дело, или к месту проведения следственного

Халиджан КАМИЛОВ, член Сената Олий Мажлиса:

— При парламенте страны более двадцати лет действует институт Уполномоченного по правам человека. Его деятельность регулируется соответствующим законодательством. Осуществляемые реформы в правовой сфере требуют совершенствования работы омбудсмана, предоставления в соответствии с зарубежной практикой больших полномочий. На пленарном заседании сенаторы одобрили закон, предусматривающий внесение ряда поправок в Кодекс об административной ответственности и Закон «Об Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека» (омбудсмене). Кодекс вводится новая статья об административной ответственности за препятствование законной деятельности омбудсмана. Это послужит кардинальному усилению роли уполномоченного, институтов парламент-

ского и общественного контроля в обеспечении прав и свобод человека, гармонизации национального законодательства и международно-правовых норм в данной сфере. Омбудсману предоставлено право на постоянной основе посещать места лишения свободы и принимать меры по предупреждению пыток и других жестоких, бесчеловечных видов наказаний и обращений, унижающих честь и достоинство человека. Он может запрашивать сведения о количестве содержащихся там лиц, изучать условия их содержания, встречаться с заключенными уединенно, знакомиться с документами, подтверждающими законность содержания лица.

Омбудсман может потребовать проведение медосмотра заключенного, принимать безотлагательные

меры по предотвращению противоправных действий или бездействия администрации тюрем. Он будет готовить заключения об условиях содержания лиц в тюрьмах и направлять их в соответствующие органы, разрабатывающие предложения по совершенствованию деятельности по предотвращению пыток и других жестоких, бесчеловечных видов наказаний и обращений, унижающих честь и достоинство человека.

Законом предусмотрено создание экспертизы групп, состоящих из представителей НКО, для оказания практической помощи омбудсману в его деятельности. Его принятие будет способствовать улучшению условий для обеспечения верховенства закона, гуманизма и справедливости в процессе демократических реформ в стране.

Записали Сауле АЗИМБЕТОВА, Эльвина МУСТАФИНА.

Турган ИСКАНДАРОВ, член Комитета по водным, воднохозяйственным вопросам и экологии Сената Олий Мажлиса:

— Водные ресурсы и земли, пригодные для сельского хозяйства, ограничены. К примеру, лишь около десяти процентов от общей площади территории республики приходится на орошаемые земли. В этих условиях важно обеспечить научно-исследовательское соблюдение законодательства. Законом, одобренным Сенатом Олий Мажлиса, вносятся изменения и дополнения в ряд кодексов.

В частности, Кодекс об административной ответственности дополняется нормами, устанавливающими ответственность за допущение самовольного захвата орошаемых земель и несуществование государственной регистрации права на земельный участок. Данные правонарушения будут рассматриваться соответственно судами по административным делам и органами Госкомземгеодезкадастра. Вводится уголовная ответственность за неприятие мер по недопущению самовольного захвата земель, совершенное после применения административного взыскания за то же деяние. В связи с этим Уголовный кодекс дополняется новой статьей. Лицо, впервые совершившее преступление, освобождается от ответственности, если обеспечит возврат земельного участка и устранит последствия самовольного захвата.

Для предотвращения и профилактики нарушений земельного законодательства и усиления ответственности землепользователей вносятся соответствующие поправки также в Гражданский, Земельный и Налоговый кодексы Республики Узбекистан. Принятие закона будет способствовать повышению эффективности государственного контроля за рациональным использованием и охраной земельных ресурсов, в особенности орошаемых сельскохозяйственных угодий.

Для предотвращения и профилактики нарушений земельного законодательства и усиления ответственности землепользователей вносятся соответствующие поправки также в Гражданский, Земельный и Налоговый кодексы Республики Узбекистан. Принятие закона будет способствовать повышению эффективности государственного контроля за рациональным использованием и охраной земельных ресурсов, в особенности орошаемых сельскохозяйственных угодий.

Элис УЭЛЛС: «Политика добрососедства лидера Узбекистана — модель для всего региона»

1

Реформы не будут легкими, но они необходимы, и Соединенные Штаты решительно их поддерживают. Политика Олий Мажлиса:

— Мы не можем быть, как раньше, когда мы были врагами. Узбекистан зиждется на пяти ключевых столпах, которые тесно связаны с приоритетами, которые определили для Узбекистана Президент Шавкат Мирзиев, отмечает американский дипломат.

Во-первых, Соединенные Штаты остаются приверженными поддержке суверенитета и территориальной целостности Узбекистана. По мнению Уэллса, нет ничего, что американцы ценят больше, чем независимость — неотъемлемое право каждого человека на жизнь, свободу и стремление к счастью.

Во-вторых, Узбекистане они видят родственный дух, нацию, которая стойко противостояла внешнему давлению и избегала зависимости от иностранных держав. Политика добрососедства Президента Мирзиева является моделью для региона. С открытием границ и урегулированием старых споров возросло взаимодействие во многих сферах, что привело к установлению новых связей и укреплению стабильности во всем регионе, в том числе в Афганистане.

Для расширения регионального сотрудничества и укрепления суверенитета пяти стран Центр-

альной Азии в октябре 2015 года в Самарканде состоялась встреча Госсекретаря США с пятью министрами иностранных дел стран региона. Тогда же была создана дипломатическая платформа «C5+1». Данный формат призван повысить безопасность региона, устойчивость экономики и окружающей среды и охватывать широкий спектр вопросов: от улучшения трансграничного транзита и логистики до развития регионального садоводства. В прошлом году дан старт проекту по созданию регионального энергетического рынка, чтобы увеличить доступность и снизить стоимость электроэнергии для потребителей.

Изменение за последние два года характера взаимоотношений стран Центральной Азии стало возможным во многом благодаря инициативе добрососедства лидера Узбекистана. Споры 25-летней давности быстро разрешаются, а Республики работают вместе как сильные суверенные государства, подчеркивает и. о. помощника Госсекретаря США.

Во-вторых, США привержены обеспечению устойчивого роста и экономического процветания Узбекистана. В октябре 2018 года в Узбекистане при содействии USAID состоялся Центральноазиатский торговый форум, по итогам которого заключены

сделки на более чем 56 миллиардов долларов. Этот рекордный показатель продемонстрировал огромный потенциал расширения контактов между нашими странами и большой интерес к ведению бизнеса в Узбекистане. Министр торговли США Уилбур Росс в рамках визита в Ташкент объявил о предоставлении финансирования для улучшения трансграничного транзита и логистики в Афганистане. Серьезной угрозой для региона остается и насилиственный экстремизм. США разделяют заинтересованность Узбекистана в борьбе с корнями насилиственного экстремизма и радикализации, отметила Э. Уэллс.

Соединенные Штаты уважают к верховенству закона, правам и основным свободам человека. В Узбекистане предприняты решительные меры по улучшению религиозного ландшафта. Значительный прогресс достигнут и в устранении проблем при принудительного труда при сборе урожая. США призывают Узбекистан в области продвижения прав и основных свобод человека, в том числе свободы вероисповедания, и прекращения принудительного труда. Удаление тысяч людей из «черных списков» — шаги, достойные похвалы, считает и. о. помощника Госсекретаря США.

В-третьих, и США, и Узбекистан имеют единые позиции в обеспечении региональной стабильности и борьбы с терроризмом. За последние два года сотрудничество в области безопасности активизировалось. В Республику поставлено 308 бронемашин с усиленной противоминной защитой (MRAP). Осеню прошлого года состоялись двусторонние консультации в этой области. Недавно генерал Вател встретился с руководи-

телей генштабов в Ташкенте. Региональная стабильность для Центральной Азии всегда включает в себя Афганистан. Соединенные Штаты высоко ценят усилия Президента Шавката Мирзиева по поддержке значимого и инициативного процесса примирения в Афганистане. Серьезной угрозой для региона остается и насилиственный экстремизм. США разделяют заинтересованность Узбекистана в борьбе с корнями насилиственного экстремизма и радикализации, отметила Э. Уэллс.

Соединенные Штаты уважают к верховенству закона, правам и основным свободам человека. В Узбекистане предприняты решительные меры по улучшению религиозного ландшафта. Значительный прогресс достигнут и в устранении проблем при принудительного труда при сборе урожая. США призывают Узбекистан в области продвижения прав и основных свобод человека, в том числе свободы вероисповедания, и прекращения принудительного труда. Удаление тысяч людей из «черных списков» — шаги, достойные похвалы, считает и. о. помощника Госсекретаря США.

Соединенные Штаты уважают к верховенству закона, правам и основным свободам человека. В Узбекистане предприняты решительные меры по улучшению религиозного ландшафта. Значительный прогресс достигнут и в устранении проблем при принудительного труда при сборе урожая. США призывают Узбекистан в области продвижения прав и основных свобод человека, в том числе свободы вероисповедания, и прекращения принудительного труда. Удаление тысяч людей из «черных списков» — шаги, достойные похвалы, считает и. о. помощника Госсекретаря США.

Подготовила Рашида МУХАМЕДОВА, «Народное слово».

Однако изучение, проведенное на месах, показывает наличие ряда проблем. В связи с этим возникла необходимость направления заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан парламентского запроса

## Наши ценности

**«В тюльпанах  
Вселенная вся...»**

**В**чера в республике широко отметили день рождения народной поэтессы Зульфии.

В первый день весны во всех городах прошли торжественные встречи, посвященные ее жизни и творчеству. В столице на Аллее литераторов к памятнику великой дочери узбекского народа по традиции пришли те, кто ценит ее произведения, стремится быть похожим на нее как в творчестве, так и в общественных делах — представители творческой интеллигенции, лауреаты Государственной премии имени Зульфии, почитатели таланта поэтессы, члены ее семьи.

В ходе торжественного мероприятия прозвучали отрывки ее произведений в исполнении учащихся общеобразовательных школ. Выступившие отметили, что Зульфия была талантливым поэтом, переводчиком, журналистом. А для многих соотечественниц она стала незримым понимающим наставником. Поэтессе, воспева-



вшей верность и преданность, добро и милосердие, завоевавшей искреннюю любовь народа, всегда и везде оказываются, уважение и почтение. Проводимая под руководством главы государства работа поувековечению памяти людей, внесших достойный вклад в развитие национальной литературы и искусства, широкая пропаганда их творческого наследия способствует повышению духовности моложе.

— Из года в год, собираясь здесь, мы вспоминаем великие заслуги поэтессы, — говорит специалист «Узбектелелефильм» Саёра Мамирова. — Несколько лет я была помощницей Зульфии опы и очень горжусь этим. В честь моей дорогой наставницы назвала дочь.

Очень хочу, чтобы она была похожа на нее. Зульфия была очень разносторонним человеком. Мы часами могли говорить о культуре, науке, бытовых делах. «А в душе то робость, то отвага, и со мной до самой темноты карандаш и белая бумага — светлое оружие мечты» — строки из ее стихотворения очень точно характеризуют поэтессу. Зульфия много писала, особенно ночами. Ее произведения и сегодня находят отклик в душе каждого. Они учат лю-

бить родную землю и читать традиции.

Главные героини на стихотворений народной поэтессы — Родина и мать — хранительница семейного очага. Особо показана тема любви. В честь Зульфии учреждена одноименная премия, которая присуждается одаренным девушкам на кануне Международного женского дня за успехи и достижения в области литературы, искусства, культуры, науки, образования, спорта. Ее лауреатами стали более 200 человек.

— За годы независимости произведения Зульфии не раз переиздавались как отдельно,

так и в сборниках, — говорит обладательница премии Дилбар Холигитова. — В ее творчестве, сотнях стихотворений и поэм молодежь воспитывается в духе любви и преданности Родине. Среди пришедших много моих ровесников. Это говорит о том, что ее поэзия близка не только взрослому поколению, лирикой народной поэтессы зачитываются и юные узбекистанцы.

Фото Д. Чиковой

«Тюльпаны, тюльпана, повсюду тюльпана, в тюльпанах Вселенная вся...» — строки стихотворения поэтессы сегодня воплотились в жизнь. Люди разных возрастов в подтверждение теплых чувств несут эти весенние цветы к подножиям ее памятников в разных городах страны. Поскольку лирика Зульфии, наполненная благородством и искренним чувством любви и уважения к природе и человеку, волнуют души и сердца читателей. В истории узбекской поэзии ее имя всегда будет занимать особое достойное место.

Александра ЯКУБОВА,  
«Народное слово».

## Конференции

**Жемчужины литературы станут доступнее**

**В** Узбекистане намерены упорядочить процесс перевода и публикации известных зарубежных художественных и научных произведений, а также всячески его поощрять.



Для этого при Союзе писателей Узбекистана планируется создать общественный центр переводов и продвижения, который займется систематизацией и активизацией переводческой деятельности. В нем сконцентрируют группу высококвалифицированных и опытных переводчиков, имеющих богатый опыт перевода с иностранного языка на узбекский и с узбекского на иностранный. Как сообщил председатель союза Сирожиддин Сайиджон, в марте текущего года должны разработать структуру, план и график работы центра, который определит горизонтальную сетку.

Об этом и ряде других актуальных вопросов говорилось на пресс-конференции на тему «Жемчужины мировой литературы: достижения, проблемы и перспективы в области их перевода и публикации на узбекском языке», состоявшейся в Агентстве информации и массовых коммуникаций. В ходе мероприятия особо говорилось о необходимости повышения эффективности защиты авторских прав при переводе художественных и научных произведений на узбекский язык.

— Наблюдается много правонарушений в процессе публикаций произведений узбекских и зарубежных авторов, а также в плане оплаты труда их и переводчиков, — отметил заместитель директора учебного центра по преподготовке кадров при Агентстве по интеллектуальной собствен-

## Тенденции

**В путешествие по индустриальному Ташкенту**

**В** рамках набирающей популярность среди соотечественников программы развития внутреннего туризма внедряются все новые и новые виды путешествий, разрабатываются маршруты, помогающие отдохнуть и заодно расширить кругозор, набраться новых знаний.

В постановлении Президента страны от 7 февраля 2018 года «О мерах по обеспечению ускоренного развития внутреннего туризма» обозначены меры по организации индустриального туризма, способствующего профориентации молодежи, воспитанию у нее чувства гордости и патриотизма.

Ташкент, где расположено множество крупных комбинатов, заводов и производственных комплексов, а также создаваемых свободных экономических зон, имеет в этом плане немалое преимущество. С учетом этого стилическим департаментом развития туризма органи-



зуются экскурсии, направленные на популяризацию среди населения, особенно молодежи, индустриального туризма. Специалистами департамента подготовлен целый ряд увлекательных экскурсий по промышленным точкам города, который предлагается на выбор Союзу молодежи Узбекистана и другим координаторам поездок. В путешествие по индустриальному Ташкенту можно отправиться как с друзьями, так и семьей уже в ближайшие выходные, в дни празднования Навруза.

Гули ЭШМАТОВА.

## По существу вопроса

**Чисто там, где не сорят**

**Н**аводя порядок у себя дома, мы редко задумываемся о чистоте в махалле, общественных местах, на улице

**П**акеты с бытовыми отходами и другим мусором люди зачастую оставляют по дороге на работу, рядом с торговыми точками, школами — там, где придется. Контейнеры при вывозе оказываются полупустыми, а проход к ним — усыпаны мусором. Встречи в махаллях и на предприятиях не всегда дают должный результат, и стихийные свалки можно наблюдать на выезде из Нукуса в южном направлении.

Для директора Каракалпакского филиала ГУП «Тоза худуд» при Комитете Республики Каракалпакстан по экологии и охране окружающей среды Оразбай Генжебаев и его работников это проблема номер один. Несмотря на проделанную большую профилактическую работу, вопрос сохранения чистоты остается открытым. Филиал обслуживает все районы северного региона. Сбором мусора в Нукусе также занимается несколько частных предприятий.

— На балансе у нас насчитывается 90 единиц техники, 28 полигонов, свыше 830 площадок для хранения отходов, — рассказывает Оразбай Генжебаев. — Данные о каждом созданном предприятии, его ликвидации вносятся в специальный реестр или биллинг-систему, как и данные о физических лицах. Готовить списки жителей помогают председатели сходов граждан. Затем заключаются двусторонние договоры. Одна машина обслуживает в целом три махаллы, выезд в которые осуществляется два раза в месяц согласно разработанным графикам. Несколько иначе обстоят дела с отдаленными населенными пунктами. Чтобы добраться до них, требуются время и дополнительный расход топлива. Мусор до приезда специального транспорта скапливается рядом с жилыми

помещениями, организациями, образовательными учреждениями. Учитывая, какими темпами развивается регион, масштабы строительных работ, рост производства, остро стоит вопрос об укреплении материально-технической базы филиала и его районных подразделений. В этом году мы запланировали приобрести более 20 единиц специальной техники, строительство 95 мусоруборочных пунктов по всей республике. В минувшем году филиалом было закуплено 17 контейнеров, которые распределены по районным филиалам «Тоза худуд».

В Нукусе находится два полигона, на которые ежемесячно свозится до 800 тонн мусора. Часть его перерабатывает ООО «Айдын жол», производя из твердых бытовых отходов жидкие обои, брусчатку, водопроводные трубы, черепицу и другую продукцию. Вся машина обслуживает в целом три махаллы, изобретателя и борца за чистоту, бизнес-идеи которого городские власти долгое время не воспринимали всерьез. Никому и ничего доказывать Рашид не собирается, просто делал улицы северного региона чище, а свое предприятие — рентабельнее. В прошлом году его оборот составил 1,2 миллиарда сумов. С января

текущего года на «Айдын жол» зачились вывозом мусора из 26 махаллей. Три раза в месяц мусоровозы обезжают частный сектор, два раза — предприятия и организации, на массивы, где расположены многоэтажные дома, приезжают по нескольку раз в неделю.

Еще пять махаллей обслуживает товарищество частных собственников жилья «Курбанбай коммунал сервис». На счету ТЧСЖ две единицы техники, которые приобретены за счет кредита. Недавно услуги по вывозу мусора оказывало и ООО «Roodell recovery». Запуск предприятия по переработке и утилизации отходов был осуществлен в ноябре 2017 года. Но к выпуску продукции на нем так и не приступили.

— Старт кластером нам не удалось, несмотря на все усилия. Мы должны были обслуживать весь город, о чем есть соответствующие договоры и протоколы. Но затем большую часть махаллей, с которыми только начали работать, передали другим компаниям. Нам достались новые участки, но как только было все налажено, они вскоре тоже перешли к другим обслуживающим предприятиям, — рассказывает директор ООО «Roodell recovery» Икрам Шамуратов. — В результате мы остались без сырья, необходимого для

**Инициативы формируют имидж страны**

1 ►

Реализовано множество совместных проектов с агентствами ООН в области укрепления государственного управления, охраны окружающей среды, сельского хозяйства, здравоохранения, культуры, науки и образования, энергетики и коммуникаций.

Выступление Президента Шавката Мирзиёева на 72-й сессии Генассамблеи ООН в сентябре 2017 года ознаменовало начало нового этапа взаимодействия Узбекистана с международной структурой.

По признанию экспертов, инициативы и предложения главы нашего государства имеют важное значение для дальнейшего укрепления безопасности в мире, расширения сотрудничества, обеспечения устойчивого развития, совершенствования деятельности ООН. Они поэтапно воплощаются в жизнь и получают широкую поддержку мирового сообщества.

Главным приоритетом внешней политики Узбекистана определил Центральную Азию. За короткий период времени благодаря совместным усилиям и твердой политической воле лидеров стран региона удалось найти принципиально важные, а главное, взаимоприемлемые решения по многим вопросам. Официальные визиты главы нашего государства в Туркменистан, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан показали значительный рост уровня политического доверия, отмечают аналитики. Узбекистан за рубежом все чаще называют инициатором преобразований, а Центральную Азию — поставщиком хороших новостей.

Доказательство тому — резолюция «Укрепление регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе», принятая Генассамблеей ООН на пленарной сессии 22 июня 2018 года. В основе политico-правового документа — Коммюнике международной конференции по обеспечению безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии, состоявшейся в ноябре 2017 года в Самарканде под эгидой ООН. Эксперты и аналитики уже говорят о возрождении регионального сотрудничества «в духе Самарканда».

Одним из значимых аспектов нынешней региональной динамики стало вовлечение Афганистана как соседствующей страны и партнера в процессы политического диалога, экономического сотрудничества и взаимосвязан-

а ваше дело убирать мусор». С такой же проблемой сталкиваются и в других компаниях, приглашают к улаживанию конфликтов не раз приходилось третью сторону — председателей махаллей, сотрудников санитарно-эпидемиологических станций, инспекторов профилактики правоохранительных органов.

Икрам Шамуратов рассказывает, что бывали случаи, когда их урны и контейнеры поджигали, заливали разной жидкостью, от чего они ржавели и приходили в негодность. А ведь цена каждого такого контейнера составляет от 15 до 21 миллиона сумов.

Для города и его жителей актуально остается и ситуация со строительным мусором. Организации, в результате деятельности которых образуются груды отходов, должны осуществлять комплекс мер для их утилизации, реализации или передачи другим юридическим и физическим лицам, занимающимся сбором, хранением и утилизацией мусора, а также обеспечивать экологическую безопасность захоронения строительных отходов, не подлежащих утилизации.

Таковы правила размещения и эксплуатации объектов инфраструктуры санитарной очистки и обращения с бытовыми отходами. Но на деле строительный мусор нередко вывозят за город и сбрасывают там, где придется. Как и другие отходы, которые не довозят до полигона.

Найти виновных в такой ситуации невозможно. От разного вида мусора, как правило, стараются избавляться в ночной время. По мнению руководителей предприятий, занятых в этой сфере, важно донести до населения, что забота об окружающей среде и чистоте вокруг — дело каждого.

Алена АМИНОВА, «Народное слово».



Беседы с жителями о соблюдении элементарных санитарных норм заканчивались выпадами: «Я плачу деньги, а ваше дело убирать мусор».

“

“

## Банковский сектор

QOB | QISHLOQQURILISHBANK

Финансовые учреждения страны принимают активное участие в проводимых реформах. Они берут на себя решение таких актуальных задач, как повышение инвестиционного потенциала территории, не говоря уже об улучшении качества оказываемых финансовых услуг, привлечении свободных средств населения на банковские депозиты.

Каков при этом вклад Хорезмского регионального филиала акционерно-коммерческого банка «Кишлок курилиш банк», какова его поддержка субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, какой процент кредитования их перспективных проектов?

## АКБ «Кишлок курилиш банк»: перспективные проекты подкреплены кредитами

О том, насколько эффективно используются выделенные средства и какие положительные результаты они дают, можно узнать со слов клиентов банка, сумевших осуществить экспорт своей продукции именно с помощью финансового учреждения.

**Илёсбек ХИКМЕТОВ, руководитель ООО «Богот кишлок курилиш Уткир сервис»:**

— Созданная в стране благоприятная деловая среда способствует предпринимателям. А от того, насколько широки ряды деловых людей, зависит развитие экономики. Конечно, важно, чтобы составленный бизнес-план был тщательно продуман и проект направлен на перспективу. Но для претворения его в жизнь прежде всего нужны средства. Именно здесь коммерческие банки становятся для нас опорой. Причем финансовая помощь позволяет не только запускать производство, но и выходить на мировой рынок.

Не секрет, что в настоящее время на внутреннем и внешнем рынке наблюдается большой спрос на высококачественную экологически чистую продукцию. Выпускаем ее невозможно без освоения современных технологий. Приобрести передовое оборудование для этого не по карману одному предпринимателю. Поэтому мы разработали бизнес-план и обратились с ним в Хорезмский региональный филиал «Кишлок курилиш банка». На первом этапе реализации проекта, получив 540 тысяч дол-

ларов кредита, организовали теплицу на одном гектаре и цех по производству томатной пасты. На втором этапе за счет банковского кредита в 624,88 тысячи долларов построили современный тепличный комплекс на 1,3 гектара и начали выращивать огурцы. Реализация третьего этапа также не заставила долго ждать. Нашему предприятию выделили дополнительно два гектара земли и 750 тысяч долларов кредита. В результате количество теплиц составило три, а их площадь — 4,3 гектара. Объем привлеченных кредитных средств превысил 1,9 миллиона долларов.

В настоящее время урожайность наших огородов под стеклянными куполами составляет в среднем 50 центнеров. 70 процентов выращенной продукции хотим отправить на экспорт и от этого ожидаем получить 1,6 миллиона долларов валютных поступлений.

Уплачивая в год около одного миллиарда сумов налогов и обязательных отчислений в местный бюджет и во внебюджетные фонды, вносим вклад в развитие экономики нашего района. С началом деятельности предприятия обрели постоянные рабочие места почти сто человек, среди них большинство — женщины. В сотрудничестве с этим банком намерены продолжить реализацию новых перспективных проектов и в будущем.

**Нигора РУЗМЕТОВА, руководитель ООО «Хоразм авто лада»:**

— В целях улучшения качества оказываемых населению медицинских услуг большое внимание уделяется расширению сферы деятельности не только государственных, но и частных медучреждений. Мы

также решили открыть современную клинику. За счет собственных средств построили здание со всеми удобствами. Чтобы приобрести необходимую медицинскую аппаратуру, обратились в Хорезмский филиал «Кишлок курилиш банка»

**Алишер АЛЛАБЕРГАНОВ, руководитель ООО «Urganch palas»:**

— Постановление главы нашего государства, посвященное комплексному развитию туристского потенциала Хорезмской области и города



закредитом. В короткий срок нам выделили средства в размере 1,3 миллиарда сумов. На эти деньги завезли и установили оборудование. Сейчас в клинике работают квалифицированные врачи и средний медперсонал — всего 22 специалиста. Ведется прием больных, осуществляется амбулаторное лечение и отдельные хирургические процедуры. По проекту предусмотрено, что от оказания медицинских услуг населению за три года доход должен составить 2 миллиарда 826 миллионов сумов. Но самое главное, мы рады вносить вклад в укрепление здоровья людей. В этом нам помогает и финансовая поддержка банка.

Хибы, стало важным фактором в повышении эффективности работы в данном направлении. Этим документом предусмотрена кредитная политика АКБ «Кишлок курилиш банк» имеет большое значение в создании благоприятной деловой среды в области, организации новых рабочих мест, повышении экспортного потенциала. В Год активных инвестиций и социального развития еще больше увеличатся объемы кредитов, направляемых региональным филиалом на производство и сферу услуг. Значит, обеспечено воплощение многих перспективных проектов и в будущем.

При содействии информационной службы АКБ «Кишлок курилиш банк» подготовил О. ОДАМБОЕВ.

Услуги лицензированы

### ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Правительство Республики Узбекистан готовит программу по услугам водоснабжения и институциональной поддержке для предлагаемого инвестиционного кредита, предоставляемого Всемирным банком. В целях поддержки подготовки проекта и готовности к его реализации Всемирный банк предоставил доступ к грантовой линии ESCAPDEV, которая будет использоваться для найма международной консалтинговой фирмы (в дальнейшем именуемой «Консультант») для оказания нижеследующих услуг:

**Консультационные услуги по разработке технико-экономического обоснования (ТЭО) по проекту**  
**(Реконструкция систем водоснабжения и очистных сооружений канализации города Каппакургана Самаркандской области)**

Консультант окажет содействие агентству «Коммунхизмат» в подготовке ТЭО для предлагаемого инвестиционного проекта по водоснабжению и канализации. ТЭО будет включать исследования участка, анализ текущего состояния, разработку инвестиционных планов, необходимую техническую, экономическую и финансовую оценку, общую оценку и исследование бенефициаров, а также социальную и экологическую оценку в соответствии с политикой и процедурами Всемирного банка, как более подробно изложено в техническом задании.

Организацией, заключающей контракт на выполнение этого задания, является Группа координации проектов Всемирного банка (ГКП) агентства «Коммунхизмат» (в дальнейшем именуемая «Заказчик»). Проект планируется реализовать в зонах обслуживания Самаркандского областного ГУП «Сувокова».

Заказчик приглашает консалтинговые компании (консультантов) из правомочных стран выразить заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованые консультанты должны представить информацию, демонстрирующую, что у них есть необходимая квалификация и соответствующий опыт для выполнения услуг, в том числе (1) необходимая регистрация или лицензия на проектирование; (2) общая квалификация и многолетний опыт компании; (3) схожий опыт в подготовке технико-экономических обоснований проектов в сфере водоснабжения и канализации, а также проектов со схожим масштабом; (4) задания, выполненные в схожих географических и климатических условиях.

Консультанты могут объединяться с другими фирмами в форме совместного предприятия или вспомогательного консультанта для повышения квалификации.

Отбор консультанта будет проводиться с использованием метода закупок «Отбор на основе качества и цены» в соответствии с Руководством по отбору и найму консультантов в рамках заемов МБРР, кредитов и грантов МАР для заемщиков Всемирного банка (2011 г., с изменениями, внесенными время от времени).

Заинтересованные претенденты должны представить информацию об их организации, демонстрируя соответствие критериям «Короткого списка».

Выражение заинтересованности должно быть представлено до 16.00 (время ташкентское) 26 марта 2019 года по нижеуказанному адресу. Поздние представления не рассматриваются. Представление информации желательно на английском и русском языках.

Вниманию г-на И. Маматханова, врио координатора проектов Всемирного банка агентства «Коммунхизмат». Адрес: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 5-й этаж, кабинет 507. Тел./факс: 71-235-82-90, 71-235-47-89. E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

Халқ сўзи  
Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

#### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-334.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 15 253. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона  
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 6



#### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.  
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,  
здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.  
Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция уполномочена не рецензировать и не возвращать.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 71-222-10-63, 71-232-11-15. E-mail: reklama@mail.ru, reklama@z.

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 23.30 Подписано в 00.30

#### На правах рекламы

#### Коротко о важном

## За апостилем — в центр госуслуг

А постилирование (легализация) доверенности, договора, а также выдаваемых органами загса свидетельств и справок для использования за рубежом теперь осуществляется в районных (городских) центрах государственных услуг.

Ранее для этого приходилось приезжать в столицу и обращаться непосредственно в Министерство юстиции. Ведомство в течение пяти рабочих дней с момента получения анкеты принимает решение о прописании апостиля. Готовые документы передаются в центр госуслуг, работники которого оповещают заявителя по посредству информационно-коммуникационной системы.

Фаз НАМАЗОВА,  
«Народное слово».



**АКБ «АСАКА»**

объявляет  
о проведении конкурса  
среди участников

на разработку макета здания  
головного офиса, расположенного  
на территории МДЦ «Tashkent City»

Конкурсные предложения принимаются до 18.00 ташкентского времени с 1 по 11 марта 2019 года в закрытых и запечатанных конвертах.

В конкурсе могут принять участие юридические лица, в том числе иностранные, независимо от форм собственности, соответствующие квалификационным требованиям согласно конкурсной документации.

Конкурс будет проводиться в головном офисе банка «Асака» по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Нукус, 67.

За дополнительной информацией  
обращаться по телефонам:  
78-120-26-23, 78-120-26-24.

Услуги лицензированы

#### ПРОДЛЕНИЕ СРОКА ПРИГЛАШЕНИЯ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «МОДЕРНИЗАЦИЯ  
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ»  
(P128516)

МИНИСТЕРСТВО  
ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО  
СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Номер кредита: IDA 5804-UZ

Название контракта:  
«Закупка учебно-лабораторного  
оборудования»

Идентификационный номер: MHEP/ICB/1

В газете «Народное слово» от 18 января 2019 года (№ 12) было опубликовано объявление о торга на закупку учебно-лабораторного оборудования.

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан оповещает о продлении срока подачи тендерных предложений до 11.00 (местное время) 26 марта 2019 года.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» —альная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ходим Вам по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 71-222-10-63, 71-232-11-15. E-mail: reklama@mail.ru, reklama@z.